

习近平出席二十国集团领导人第十五次峰会第二阶段会议

(上接第一版)

习近平强调,中国即将提前10年实现消除绝对贫困目标。改革开放40多年来,中国7亿多人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。中国愿同各国一道,合力建设远离贫困、共同发展的美好世界。

与会领导人表示,二十国集团应加大支持发展中国家克服疫情,推动经济复苏和增长,缩小数字鸿沟,消除贫困,

全力推进重点项目建设

本报讯 (记者 李莉)11月23日上午,市委常委、常务副市长吉建军带领市直相关部门负责人,到港口物流产业集聚区益海嘉里(周口)农产品综合加工产业园项目现场办公,并召开座谈会,协调解决有关事宜,加快推进项目推进。

据了解,益海嘉里(周口)农产品综合加工产业园项目分两期建成。项目涵盖玉米淀粉及深加工、大豆压榨、油脂精炼、油脂中小包装灌装、小麦面粉加工、挂面、发酵豆粕、中央厨房等,以及配套热电联产、铁路专用线、水运码头、污水处理等。目前项目正在紧锣密鼓压茬推进。

根治欠薪行为 实现“两清零”目标

本报讯 (记者 李莉)11月23日下午,我市组织收听收看全国、全省根治欠薪冬季专项行动动员部署电视电话会议后,立即召开全市根治欠薪冬季专项行动会议。市委常委、常务副市长吉建军出席会议并讲话。

吉建军要求,各县(市、区)、各有关单位要认真贯彻落实此次会议精神,按照职责分工,开展联合执法,对辖区内内在建项目,尤其是政府投资项目进行全方位排查,做到一个不漏、不留死角,坚决实现“两清零”的既定目标。要对欠薪多发行业加大监督力度,发现问题立即整改。要落实属地管理责任,进一步畅通举报投诉渠道,为农民工提供便捷高效的维权服务。要认真查处拖欠农民工工资案件,对重大案件实行挂牌督办,明确责

赋予妇女和青年更多教育和就业机会,落实2030年可持续发展议程,实现包容性发展。减少碳排放,促进绿色低碳发展,合力应对气候变化和生态环境恶化等全球性挑战。

峰会通过了《二十国集团领导人利雅得峰会宣言》。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

小平台发挥大作用 新载体展现新作为

——“一站一台”助力全市人大代表工作提质增效

□记者 刘昂

人大代表作为人民代表大会的主体,是各级人大工作的重要推动者,是我国根本政治制度的实践者,代表作用发挥得如何,决定着一个地方人大工作的整体水平。近年来,周口市人大常委会以人大代表联络站和代表履职网络服务平台(即“一站一台”)建设为抓手,建立代表履职常态长效载体,在破解代表闭会期间履职难题、发挥代表作用、服务全市发展大局方面探索出了一条新路子,代表工作呈现出勃勃生机与活力。

践行民有所呼、我有所应,在建站搭台中增动力

为让每一位人大代表做到民有所呼、我有所应,市人大常委会创新开展“一站一台”建设,推动代表联系人民群众制度化、经常化,使各级人大代表在联系群众、发挥作用方面全天候“在线”,架起党和政府联系人民群众的“连心桥”。

在全市各人大代表联络站有专门的会议室和专人负责,各项制度和活动日程张贴在墙。人大代表在这里接待群众、听取意见,并以此为依托开展调研视察,为群众解决实际问题,也形成代表议案和建议。目前,市级层面建成了五级代表联络中心,县(市、区)建成代表履职网络服务平台12个、网络联络站231个,建成代表联络站235个,在乡镇(办事处)建成基层代表联络点、工作站877个,实现乡镇(办事处)全覆盖、五级人大代表全覆盖。

人大代表履职网络服务平台则通过手机专门应用程序,为在周的各级人大代表履职提供“移动”服务。议案建议的提出、查询及跟踪,代表履职记录和考核,履职参考资料的查阅等,都能在手机上实现。

“一站一台”效果如何,身处其中的代表最有发言权。在川汇区人大代表、城南办事处党工委书记韩少华看来,代表联络站为代表在人代会闭会期间联系选民、倾听基层群众意见和建议,提供了一个极佳的场所。“在这里,能与群众进行面对面交流,了解他们的困难和诉求,给他们提供力所能及的帮助。”手机里安装的代表履职APP软件,也是韩少华天天要打开使用的,“一个软件,就实现了线上线下代表履职的同步化和可视化,确实很方便、很有效。”

自觉融入大局、服务大局,在重点工作巾显身手

党委的工作重点就是人大的工作重心。市人大及其常委会始终围绕中心、服务大局,自觉做到全市中心工作推进到哪里,人大工作就跟进到哪里,作用就发挥到哪里。

市人大常委会结合全市中心工作,充分利用“一站一台”,陆续开展“人大代表在行动”系列主题实践活动,全市1.7万名各级人大代表踊跃参与,充分发挥人大代表监督促进、模范带头、桥梁纽带的作用。

作为豫东农业大市,国家级、省级扶贫开发工作重点县周口就有7个,脱贫攻坚任务着实不轻。在“聚焦脱贫攻坚,人大代表在行动”主题实践活动中,全市各代表联络站积极接待选民,组织视察调研,引导代表为群众办实事好事,联系帮扶贫困户家庭,捐助困难学生,助力脱贫攻坚。省人大代表陶金华曾是一名下岗工人,从推车卖鞋袜、水果做起,再到商品配送服务,随着企业越做越大,为贫困群众捐款捐物也越来越多。在她的企业里,贫困户人员优先录用,直接带动7户贫困户实现脱贫。

社区是城市管理的基层单位,也是“创卫”“创文”抓落实的具体单位。川汇区人大代表、人和办事处庆丰社区党支部书记王月霞已在社区工作了10个年头,对辖区内每条小街小巷都了如指掌。这几年,无论是拆除违建、清理垃圾,还是清理下水道、整理绿化带,她都到场指挥,一家一户做工作,经常从早上的晨会一直忙碌到夜晚。黝黑的脸庞、满眼的血丝、粗糙的双手,几乎成了这位女代表、女党支部书记的标志。

河南省第十三届运动会在周口成功举办,其中凝结着人大代表的辛勤和汗水。省人大代表葛杰临危受命,承担省运会场馆——淮阳区综合体育馆建设时,距离使用日期不到9个月时间。在工地上吃住了5个多月的葛杰回忆说:“在工地第一个月,我就瘦了17斤,我们4组工人轮班倒,最后按时完成了任务,没有辜负各级领导对我的信任。”川汇区人大代表王文涛组织20辆车、20位司机组成“雷锋车队”,企业旗下的滴滴网约车也为运动员和工作人员提供免费乘车服务,免费金额近10万元。

积极联系群众、服务群众,在为民履重中勇担当

人大代表来自于人民、植根于人民,必须自觉坚持群众路线,依法履行工作职责,切实维护群众利益。市人大常委会“一站一台”建设,为各级人大

代表提供了一个深入群众、联系群众、服务群众的好平台,深受代表和群众欢迎。

川汇区荷花路办事处代表联络站的文件柜里,十几位代表每人一个履职文件夹,摆放得整整齐齐。厚厚的记录簿把代表每一次接待群众、每一个问题是如何处理的,写得清清楚楚。代表联络站站长周朝刚介绍说:“群众反映的个别问题,我们协调有关部门依法依规解决。群众反映的带有普遍性问题,我们会组织代表进行深入调研,然后通过提出代表建议促进问题解决。”

在淮阳区白楼镇人大代表联络站,“人民选我当代表、我当代表为人民”的标语十分醒目。白楼镇人大主席团主席张冬琦兼任联络站站长,他说:“在联络站,代表能履职尽责,发挥作用,群众能反映问题、解决困难,这里成为大家都喜欢来的地方。”联络站每月16日组织开展代表集中活动,镇里群众工作中心也设立人大代表服务窗口,每周一有人大代表专门值班。代表们征集并提出的建议镇人大主席团会跟踪督办,提高政府部门办事效率,也为群众解决实际问题。

奋斗无穷期,贵在勇担当。站在新时代的起点上,全市各级人大及其常委会始终坚持党的领导,站稳人民立场,压实工作责任,进一步完善提升“一站一台”建设水平,在助力中原更加出彩、绘就周口特色添彩画卷中展现人大风采。^{②18}

改革兴豫·周口探索

全面加强民兵战斗力建设

本报讯 (记者 马治卫)11月23日,周口市委常委、军分区政委车晓辉,周口军分区副司令员薛振喜一行到太康县检查指导民兵整组工作。

检查组严格按照民兵整组检查验收细则标准,通过“看”“查”“问”等方式,对应急连进行人员清点、个人证件抽查、官兵相识、物资携行等检查。车晓辉还现场打开民兵携带背囊,清点携带物品种类和数量,同时深入器材库查看反恐维稳装备、勤务保障装备、城市排涝装备、综合救援装备等器材,并检验器材的性能和质量。

在随后召开的座谈会上,车晓辉听取

了各个检查组意见反馈。车晓辉指出,搞好民兵整组是巩固民兵队伍建设和发展需要,是深化军事斗争准备的迫切需要,是维护改革发展稳定大局的需要,因此要充分认清民兵整组的重大意义,进一步增强参加民兵整组的自觉性和主动性。他在充分肯定太康民兵整组工作取得成绩的同时,要求细节上再提升、标准上再提高、作风上再过硬、措施上再精准,坚决做到重视到位、组织到位、人员到位、训练到位、装备到位,全面加强民兵战斗力建设,确保后备力量建设再上新台阶、再创新佳绩。^{②6}

坚决预防和遏制重特大交通事故发生

本报讯 (记者 姬慧洋)11月23日,我市组织收听收看全省道路交通安全集中整治工作电视电话会议。会议结束后,我市迅速召开全市道路交通安全集中整治工作电视电话会议,副市长、市公安局局长张元明出席会议并讲话。

张元明指出,抓好道路交通安全是提高全市安全生产水平的重要部分,是有效防范和遏制安全生产重特大事故的重要举措。今年以来,全市各级各部门按照市委、市政府关于加强安全生产的安排部署,全力以赴降事故、保安全、促畅通,坚持多措并举,全市道路交通安全形势总体平稳,为推动经济社会高质



金丝黄菊开
财源滚滚来

11月23日,商水县巴村镇胡集村扶贫产业花卉基地的菊农正在分拣加工金丝黄菊。近年来,该镇积极创建扶贫产业花卉基地,助力农民增收致富。
乔连军 摄

第七届周口市戏剧大赛圆满落幕

本报讯 (记者 张洪涛)11月22日,经过12天激烈角逐,第七届周口市戏剧大赛在西华县文化艺术中心进行第十二场比赛,由太康县道情艺术传承保护中心带来的道情戏《太康人家》闪亮登场,演员们精湛的表演让现场观众流连忘返,谢幕后迟迟不愿离去。

据了解,此次戏剧大赛由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,旨在展示近年来我市戏剧艺术行业取得的丰硕成果,进一步提升周口戏剧艺术的影响力。比赛自11月11日开始,历时12天,来自全市各县(市、区)的专业艺术院团及民营院团给观众带来了12个优秀剧目,让市民近距离感受到了

戏剧艺术的魅力。

参赛剧目中,既有反映黄河儿女在苦难面前坚持不懈奋斗的《黄河边》,还有反映周口人抗疫故事的《小家大爱》,也有讲述周口人在北京打拼故事的《我是河南人》,更有反映传统孝道文化的《三娘教子》,具有较强的思想性、观赏性和艺术感染力。

此次大赛涌现了一批优秀作品和优秀人才。各县(市、区)参赛积极性高,参赛剧目新颖,作品质量整体高于往届,表现出我市戏剧工作者强烈的社会责任感和高度的敬业精神。

比赛结束后,大赛主办方将从12个剧目中,选取优秀剧目代表我市参加第十五届河南省戏剧大赛。^{②10}

道情《太康人家》:唱响新时代追梦人赞歌

本报讯 (记者 张洪涛)11月22日晚,第七届周口市戏剧大赛在西华县艺术中心进行第十二场比赛,由太康县道情艺术传承保护中心带来的道情戏《太康人家》闪亮登场,演员们精湛的表演让现场观众流连忘返,谢幕后迟迟不愿离去。

该剧讲述了“90后”大学生苗春阳,被委派到太康县高桥营村担任驻村第一书记发生的故事。她入村后,牢记党的教导,重视基层党组织建设,充分发挥党支部的战斗堡垒作用。她联系群众、依靠群众,找准了本村脱贫攻坚的难点在于老弱病残的脱贫养老。于是,在太康县“居村联养”“邻里助养”“亲情赡养”“社会托养”的同时,她创办了医疗和养老相结合的“颐养院”,展开了一连串的感人故事,加上苗春阳入驻的高桥营村,同时又是其

男友的家乡,凭添了几多纠葛和情怀。道情戏《太康人家》舞美朴实简洁,演员唱腔欢快激越,具有浓郁的地域特色。该剧展现了太康人的真善美、脱贫攻坚的珍贵成果,唱响了一曲新时代追梦人牢记使命敢于担当的赞歌。^{②18}



近日,西华县供电公司驻村帮扶队补短板,强弱项,确保高质量打赢脱贫攻坚战。图为帮扶队员在认真查看整改贫困户档案。
记者 邹娟 摄